

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

40 (235) • 9 июня 1938 года • Четверг •

## По большевистски завершить вспашку паров

Трудящиеся нашего района готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР означенют новыми производственными победами на всех участках работы. С успехом закончив посевную кампанию перед колхозами нашего района стоит боевая задача—добропачественно и в срок закончить подъем паров. Ряд колхозов сразу же, после сева, по большевистски переключили всю тягловую силу на вспашку паров. Такие колхозы, как "Воля" на 1 июня вспахала паров на 84,8 проц., "Путь Ленина" на 75 проц., "Особая" на 67 проц., к указанному сроку, 10 июня, работу по взмету паров эти колхозы закончат.

Завершив сев руководители МТС и колхозов должны были немедленно переключить всю тягловую силу и тракторный парк на вспашку паров, не успокаиваясь на достигнутых успехах. Слов нет, доказывать, что ранняя вспашка паров является важнейшим условием в борьбе за обильный урожай будущего года. Такие колхозы: "Колос сибири" на 1 июня вспахали 3,9 проц., "Комбинат"—на 14,4 проц., "Путь к социализму"—6,6 проц., им. Стаханова—на 6,4 проц., "Горная"—на 13,5 проц., "Нацмен"—на 15,2 проц., "Раздолье"—на 20 проц., "Шреш. год 5 летки" (Ивановка)—20 проц. Руководители этих колхозов преступно медленно разворачиваются, все еще не могут растаться с вреднейшей практикой очередности. Явно саботируют в вопросе переключения тягловой силы на вспашку паров. Эти колхозы не выполнили решение Рай-

кома ВКП(б) и Райисполкома о переключении тягловой силы на вспашку паров, сразу же, после окончания сева. Все это приводит к тому, что руководители этих колхозов становятся на вражеский путь—против повышения урожайности колхозных полей, против зажиточной, колхозной жизни. Особенно плохо обстоит дело по Усть-Сертинской МТС—6 колхозов совсем не приступали к вспашке паров. Всего по МТС вспахано на 9,8 проц. Директор МТС Егоров потакает председателям колхозов, помогает им саботировать и не выполнять план паровспашки.

Так дальше терпимо быть не может. Сроки пахаты, ранних паров, истекают. Нужно немедленно, всю тягловую силу включить на паровспашку. Мобилизовать колхозников, на быстрейшее завершение паровспашки, с таким расчетом, чтобы к установленному сроку Райкомом партии и президиумом Райисполкома 10 июня паровспашка была закончена. Надо, одновременно с вспашкой паров, сейчас же создать специальные бригады по раскорчевке. Разворнуть широкое социалистическое соревнование среди пахарей и трактористов, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки. Отстающие колхозы должны покончить с расхлябанностью, заготовить в срок высококачественные пары под посев будущего года и ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР притти с высокими производственными показателями.

## Сделать решительный перелом в ремонте комбайнов

"Уборка,—говорил товарищ Сталин,—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл". Указания товарища Сталина—программа большевистской борьбы за образцовую подготовку и проведение уборки урожая. Уборочная кампания нынешнего года будет иметь свои особенности, в связи с ранней весной, начнется значительно раньше, чем в прошлом году. Главной уборочной машиной, на наших социалистических полях, является комбайн. Но для того, чтобы комбайн хо-

рошо и бесперебойно работал, требуется тщательный ремонт и своевременная подготовка комбайнов к пуску.

Как же обстоит дело с ремонтом комбайнов в нашем районе? Директора МТС все еще раскачиваются, не чувствуют за собой ответственности за своевременный ремонт комбайнов. Нет большевистского руководства в деле ремонта, самоуспокоились. По Чумайской МТС (Директор Васильев) к ремонту подлежит 15 комбайнов, на 7 июня отремонтировано 5 комбайнов и собрать их не хватает только

ко некоторых запчастей. Плохо ремонт идет по В-Чебулинской МТС—подлежит ремонту 21 комбайн, отремонтировано 6. Но хуже того, обстоит дело по У-Сертинской МТС, (директор Егоров), которая из 12 отремонтировано только 2, комбайна. Социалистическое соревнование на ремонте, среди работающих, не организовано. Необходимо решительно покончить с благодушием, сделать перелом в ремонте комбайнов и закончить ремонт в срок.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных воплощают в ет многонационального советского народа. Шире развернем агитацию за кандидатов!

## На избирательных участках

В. С. Николаевке работа агитпункта поставлена хорошо. Само помещение чистое, уютное. Убрано портретами вождей, лозунгами, плакатами. Есть телефон. В агитпункте ежедневно проводятся беседы по вопросам избирательного закона, Конституции, на темы международного положения и событий в СССР. На занятиях присутствует всегда до 50 человек избирателей. Хорошо проводят агитационную работу с избирателями агитаторы: Никифоров, Пивкина Елизовета.

Ломов.

Агитаторы избирательного участка Междуречки регулярно проводят занятия по изучению Конституции и положения о выборах в Верховный Совет РСФСР. Агитаторы Тарасов Александр провел 15 занятий, Кирпиченко Герасим 12 занятий, Куканкова—12 занятий. Все избиратели с большим интересом изучают Конституцию и положение о выборах в Верховный Совет РСФСР. Иванов.

## Встретим день выборов новыми производственными победами

Промкохоз им. 17 партсъезда готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР выполнил полугодовой план на 111,5 проц. Широко развернуло социалистическое соревнование. Заключил соц. договора с колхозами "Новый путь" и "Новый быт" на лучшее проведение массово-разъяснительной работы и выполнение производственного плана.

Г. Новоселов.

Трудящиеся Новосибирско-Октябрьского избирательного округа № 363 с безграничной радостью узнали о том, что ближайший соратник товарища И. В. СТАЛИНА—товарищ Андрей Андреевич Андреев дал согласие баллотироваться по Новосибирско-Октябрьскому избирательному округу.

26 мая окружная избирательная комиссия зарегистрировала А. А. Андреева кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Новосибирско-Октябрьскому избирательному округу № 363.



На снимке: Заседание окружной избирательной комиссии с участием представителей трудящихся, партийных, профсоюзных организаций. (Справа): председатель окружной избирательной комиссии т. КУЦЕНКО А. А. зачитывает протокол о регистрации т. Андреева А. А. кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Фото БЕЛЯНИНА Г. А. "Союзфото".

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Чебулинского Райисполкома с. В.-Чебулы.

4 июня 1938 года.

## Об утверждении председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР комиссий

На основании ст. ст. 41 и 42 положения о выборах в Верховный Совет РСФСР Президиум Чебулинского Районного Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. По избирательному участку № 46 УТВЕРДИТЬ председателем участковой избирательной комиссии Григорьеву Марию Александровну—от рабочих и служащих Чумайской МТС.

2. По избирательному участку № 77 УТВЕРДИТЬ

секретарем участковой избирательной комиссии Лаврентьеву Никифору Степановича—от колхозников колхоза "7-й съезд Советов" Усть-Сертинского сельсовета.

3. По избирательному участку № 59 УТВЕРДИТЬ

секретарем участковой избирательной комиссии Лазаренко Владимира Ивановича—от районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодежи.

4. По избирательному участку № 69 УТВЕРДИТЬ

заместителем председателя участковой избирательной комиссии Шубаева Тимофея Николаевича от Районной коммунистической организации.

5. По избирательному участку № 78 членом участковой избирательной комиссии Булгакова Назара из состава участковой избирательной комиссии отвести, УТВЕРДИТЬ в состав участковой избирательной комиссии, членом комиссии Головину Валентину Семеновну от колхозников колхоза "Красный Пахарь" Чумайского сельсовета.

Председатель Райисполкома Емельянов.

За секретаря Райисполкома член Президиума Райисполкома П. Калинин.

## КОХОЗНИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

Колхозники колхоза "Маяк Ильича" готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР обязуются своевременно закончить прополку хлебов,—прополото 75 га. Все лошади переключены на пахату паров,—на лошадях вспахано 270 га. Пахаря между собой соревнуются и перевыполняют нормы выработки.

Лучшие пахаря Пацуло Ф., вспахивает по 1,57 га, Березеев А.—1,54 га, Коржев Н.—1,49, Максимов Вл.—1,47 га, Дрыгин П.—1,44 га, Морозов И.—1,42, Завалов Т.—1,35, Юханов.

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**Президиума Чебулинского Райисполкома**  
 с. В.-Чебулы.

30 мая 1938 года.

**О мероприятиях по ликвидации заболеваемости свиней от чумы на территории Чебулинского района**

В соответствии постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров от 4-го ноября 1937 года за № 114/1986 и существующего положения об издании обязательных постановлений от 30 марта 1931 года, в целях быстрой ликвидации болезни чумы на свиньях территории района, Чебулинский Районный Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обявить карантин из-за вспышки болезни ЧУМЫ на свинопоголовье в следующих населенных пунктах: деревня Дмитриевка Алчедатского сельсовета, село Чумай-Чумайского сельсовета, село У. Серга Усть-Сергинского сельсовета сроком до полной ликвидации болезни чумы на поголовье свиней территории этих населенных пунктов.

2. Запретить ввоз и вывоз в живом виде свиней, а также вывоз свиного мяса, свиных кож, шкиты, кормов и предметов ухода за свиньями бывшие в соприкосновении с больными свиньями с территории населенных пунктов указанных § 1-м настоящего постановления.

3. Обязать правления колхозов немедленно выгнать все поголовье свиней в летние лагеря и производить ежедневное измерение температуры тела поголовья свиней, с повышенной температурой свиней немедленно выделять в особо подготовленный лагерь.

4. Обязать правления колхозов, зав. СТФ и вет. персонал немедленно произвести дезинфекцию дворов, свинарников и предметов ухода за свиньями 10 проц. раствором хлорной, или 20 проц. раствором негашеной извести, или 9 проц. раствором каустической соды.

5. Обязать правления колхозов и сельсоветы во всех населенных пунктах, где имеется вспышка болезни ЧУМЫ у въезда на территорию свинарника-двора поставить столбы с надписями „здесь карантин по болезни чума, вход в въезд воспрещен”.

6. Обязать зав. вет. амбулаторией во всех неблагополучных по болезни чумы населенных пунктах производить двухкратную прививку свиньям с промежутком времени 14-ти дней.

7. Воспретить во всех неблагополучных по болезни чумы населенных пунктах производить вольный-безнадзорный выпуск свиней на улицы, выгона и т. п., обязать каждого владельца строго содержать свиней индивидуального пользования по дворам.

8. Убийство больных чумой свиней производить на специально оборудованной площадке и изолированной от жилых и хозяйственных построек. Халат и одежда бойца после работы должна дезинфицироваться.

9. Перевоз больных чумой свиней на убойную площадку должен производиться в плотно непроницаемом ящике, мясо от забитых больных свиней должно разрубаться на куски весом не более 2-х килограмм и провариваться в специально приспособленных на убойной площадке котлах в течение одного часа после начала кипения раствора. Без проварки мясо увозить с убойной площадки категорически воспретить, кожи с убитых больных свиней подвергать дезинфекции 20 проц. раствором негашеной извести.

10. Для создания вокруг неблагополучных по болезни чумы населенных пунктов профилактического пояса, подвергнуть относительному профилактическому карантинированию следующие населенные пункты: село Каракарово, высела Пересыпкин и Луговской, село Кураково, село Алчедат и деревня-Поданка. Воспретить с этих населенных пунктов вывоз и вывод свиней без разрешения вет. надзора.

11. Обязать правления колхозов и зав. СТФ обеспечить свиногорные фермы дезосредствами (хлорной и негашеной известью, каустической содой) и обеспечить работников ферм спецодеждой.

12. Виновные в нарушении настоящего обязательного постановления подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца, а в особо злостных случаях вследствие передачи инфекции чумы в другие хозяйства и населенные пункты подвергаются к ответственности в уголовном порядке.

13. Проведение в жизнь настоящего постановления и наблюдение за его выполнением возлагается: на сельсоветы, правления колхозов, ветеринарный и зоотехнический персонал, районы и органы милиции.

14. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в районной газете „Искра Ленина“ и действует до снятия карантина.

15. Просить Президиум Новосибирского Исполнительного Комитета санкционировать обявление карантина по случаю вспышки болезни чумы на свиньях населенных пунктов указанных в 1-м параграфе настоящего постановления.

Председатель Райисполкома Емельянов.  
 Секретарь Райисполкома Пшеничный.

**На фронтах в Китае**  
 (обзор военных действий)

После падения Сюйчжоу японское командование направило главный удар на город Кайфын, являющийся важным стратегическим пунктом в районе Лунхайской железной дороги. Однако, здесь японские войска снова встретились с решительным сопротивлением китайцев.

За последние дни крупные бои происходили в районе Гайде-Ляньфын восточнее Кайфына. Японское командование стремится взять Кайфын ударом трех сторон.

С востока японские войска наступают вдоль Лунхайской железной дороги и по шоссе — южнее железной дороги. Наступление ведется также с юго-востока из района Боянь (северо-западной части провинции Аньхуй). Кроме того, японцы пытаются переправить северного берега реки Хуанхэ на южный, западнее города Чженчжоу (на пересечении Лунхайской и Бэйпин-Ханькоуской железных дорог), являющегося опорой оборонительных операций в этом районе.

Для этого японское командование сосредоточило на северном берегу реки крупные силы. Однако, китайцы не только припятствуют переправе японских сил, но и совершили за последние дни ряд успешных контратак.

В районе восточнее Кайфына 14-ая дивизия японских войск стремительным ударом намеревалась прорвать китайский фронт.

Северный фронт и ворваться в район Кайфына. Однако, она была окружена китайскими войсками. Одна третья часть личного состава дивизии уничтожена китайцами.

Многократные попытки японского командования перебросить в этот район новые войска северного берега Хуанхэ встречают решительный отпор со стороны китайцев. В настоящее время дивизия испытывает острый недостаток в продовольствии и боеприпасах.

За последние дни продовольствие сбрасывалось японцами с самолетов. В провинции Шаньси китайские войска продолжают постепенно оттеснять японцев все дальше и дальше на север. В настоящее время самым южным пунктом, который удерживают японцы, является город Линефын. Только за последний день китайскими войсками было отбито у японцев выше 20-ти городов.

В южном Китае японская авиация почти ежедневно совершает налеты на крупнейший портовый город южного Китая Кантон. Бомбардировке подвергаются густо населенные районы города.

Зверскими бомбардировками мирных городов, японцы стремятся вызвать панику среди населения и отвлечь внимание Китайского командования от главных участков фронта.

(ТАСС).

**НЕМЕДЛЕННО вручить облигации ПОДПИСЧИКАМ**

5-6 июня в г. Минске состоялся первый тираж займа „Укрепления обороны Союза ССР“. К этому времени все учреждения и организации должны были выдать облигации всем подписанкам на руки, чтобы дать возможность при получении тиража участвовать всем в розыгрыше.

Некоторые организации не удосужились вручить облигации подписанкам своевременно, облигации остаются не раздаными. Чебулинский район вернулся в сберкассу не разданных подписанкам облигаций на сумму 6 тыс. руб и не знает кому их выдавать, в то время, как в Козеюле 10 учителей заем не получили. Так же бирюкратически отнесся и председатель Козеульского сельсовета Шохин.

Не раздал облигаций на 600 руб, несмотря на то что подписанки сами приходили, чтобы получить облигации. Финорганам надо немедленно, до получения тиража, проверить о ходе выдачи облигаций, чтобы к моменту получения тиража все подписанки имели облигации на руках.

А. Михайлов.

За ред. П. С. Дмитриев.

Райлит 40. с. В.-Чебула, типография „Искра Ленина“. Тираж 1350 экз.

**МАДРИД**

после 18-ти месяцев осады

В английской газете „Ньюс кроникл“ напечатана большая статья под заголовком „Мадрид после 18-ти месяцев осады“. Автор статьи — мадридский корреспондент газеты — указывает, что четвертая часть города разрушена бомбардировкой мятежников.

Корреспондент отмечает необыкновенное мужество и выдержку населения Мадрида. Несмотря на близость фронта, в городе жизнь протекает нормально. На улице идет торговля с латков и в палатах. Все магазины открыты. Метро и трамвай работают, как обычно и ходят почты до самой линии фронта. В городе работают сорок кино и 20 театров, которые публикуют свои программы в 14-ти ежедневных газетах. Некоторые театры дают по два представления в день.

По словам автора, Мадрид подготовился к обороне и если необходимо, может выдержать многолетнюю осаду.

Разрыв связи между Мадридом и Каталонией несколько не отразился на снабжении города продовольствием. В Мадрид ежедневно поступает тысяча тонн различного продовольствия.

**В колхозе „Маяк Ильича“ вредительски относятся к лошадям**

В колхозе „Маяк Ильича“ варварски относятся к лошадям. Возчик зерна на элеваторе Понтуло А. украл веревки у Дмитриевских колхозников и убегая с этими веревками он перегнал лошадь, которая на второй день пала. Понтуло за это не привлечен к ответственности. Конюх КГФ Максимов Иван сутки пьянствовал и не смотрел лошадей, в результате племенная кобылица упала в колодец. Правление колхоза вместо 2000 рублей взыскало только 500

руб. и на этом успокоилось.

Конюх бригады № 3 Понтуло 4 июня напился пьяный и выгнал лошадей в поле, бросил их там, в результате чего одна лошадь удавилась.

Правление колхоза на все эти факты вредительства не обращает внимания. Пора покончить с вредительским отношением к лошадям. Для устранения всех этих безобразий нужно будет вмешаться следственным органам.

А. Коровченко.

**СВОЕВРЕМЕННО доставлять почту ЧИТАТЕЛЯМ**

Кольцов, почты Усманского кольца, Бакорев холатно относится к выполнению своих обязанностей. Газеты и письма читателям доставляются не аккуратно.

Теряет ценные документы. Например 26 мая утерял денежный перевод на сумму 73 р. 32 к. на имя Белоусовой Л. Е. и письмо на имя Павленко И. М. Есть случаи, когда теряются директивы районных организаций.

Райотдел связи должен присмотреться к работе Бакорева, сможет ли он дальше выполнять обязанности кольцевика.

Ульянов.

**ШУБИН**  
 совершают незаконные НАЦЕНКИ

В колхозе „Ясная поляна“ продавец Шубин с целью наживы продаёт чайную посуду стоящую 1. 46 к. пара по 2 р. 50 к., чай цветочный стоит 1 р. 13 к. продает по цене 1 р. 56 к. Правлением Чумайского сельца были отпущены товары для премии стахановцев посевной. Шубин эти товары взял себе. Работая в колхозе столяром Шубин вместо работы пьянствует, тем самым срывает ремонт транспорта.

За безобразия творимые Шубиным в сельце и за срыв ремонта транспорта, Шубина нужно привлечь к судебной ответственности.

Пронопьев.